

福鼎政讯

5月

福鼎市人民政府办公室

2022年5月31日

福鼎市培植大项目 建设大园区

一是建立重点工业项目推进台账，紧盯开工、竣工投产等关键环节，全程做好跟踪服务，及时化解痛点难点，确保重大项目早落地、早投产、早见效。二是实施项目建设“即办件”审批机制。推出工程审批“一件事套餐主题服务”，实现审批部门“并肩跑”，审批程序“并联跑”。三是实施汽摩配、食品加工等传统产业升级改造，加快构建“3+X”先进制造业体系，推进3个千亿片区建设。截止3月份，福鼎市工业项目新招商58.8亿元，完成率58.8%，超序时进度33.8%；工业投资同比增长303.5%，技改投资同比增长310.1%，制造业投资同比增长610.7%，增幅居宁德市第一。（本办综合）

福鼎市“四个精准”提升海岛森林景观

一是精准提升景观改造能力，在嵛山岛上采取补植补造、抚育施肥、封育等措施，改善嵛山岛森林资源质量，提升彩化美化层次。二是精准提升灾害防控能力，强化嵛山岛松材线虫病防控，种植台湾相思树等防火树种，提升嵛山岛森林防护功能。三是精准提升生产服务能力，采取工程化造林，在林地清理、整地挖穴、苗木种植等全过程的技术指导，提升造林成活率。四是精准提升技术运用能力，利用无人机等先进设备对嵛山岛上的造林面积、苗木树种、成活率等情况予以精准核实，提高工作效率和精度。目前已投入622万元，在嵛山岛植树造林3830亩，因地制宜种植红叶石楠、山乌桕等景观树种。（市林业局）

福鼎市特色农业更具“科技范”

一是以“稳粮提质增产增效，科技助推农村经济”为重点，持续加大农业“五新”技术推广力度，努力提高农民科技水平，带动全市农技试验、示范、推广工作全面发展，充分调动农民的种粮积极性。二是按照“科教兴芋，以芋富农”发展战略，积极发展槟榔芋标准化种植，为农户提供科学指导和服务，激发当地产业发展活力。三是持续加强农业科技创新和推广，做强特色产业。2022年，福鼎市槟榔芋种植面积预计达2万多亩，总产量3万多吨，产值预计突破2亿元。（本办综合）

福鼎市茗洋村红色土地振兴“绿色产业”

一是大力扶持农民专业合作社、加工厂等经济组织、企业，推动全村黄栀子产业化、规范化发展。二是多方探索，在产业配套发展上下功夫。积极发动乡贤、企业等捐资修路，先后建设栀子体育公园，挖掘红色文化资源，融入贯岭镇红色花海旅游路线，促进全产业链开发。三是通过推广“五新”技术、改造加工设备，栀子产品品质和生产效率不断提升。截至目前，茗洋村现有黄栀子种植面积达6000亩，年产鲜果3000多吨，共有7家农业专业合作社、20多家黄栀子加工厂、2个示范基地。（本办综合）

福鼎磻溪撂荒地整治再发力 让“沉睡的土地”活起来

一是摸排抛荒新动向。召开撂荒地整治部署会，组织村干部根据卫星图斑及实地走访摸排全镇撂荒地情况，建立撂荒地整治情况台账。二是激发种粮新动力。各项惠农政策和撂荒地复垦复耕激励措施通过村民大会、农民告知书等形式广泛宣传，组织有意向种植的个人进行深入交流。三是探索整治新路子。引进外乡镇种植大户参与撂荒地整治，同时发挥老村主干余热带头组织村民通过组建家庭农场联户流转集中盘活村内撂荒地资源。目前复垦400余亩，80余亩已开始育秧。（磻溪镇）

